

# КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 14 (2246)

ПЯТНИЦА

30 января 1942 г.

Цена номера 5 коп.

## На кроссе, молодежь!

С 1 ПО 23 ФЕВРАЛЯ по всей стране проводится профсоюзно-комсомольский кросс имени 24 годовщины Красной Армии, который ставит своей целью массовое вовлечение трудящихся в военизированную лыжную подготовку.

Наша молодежь выходит на кросс с демонстрацией готовности защищать любимую родину от нашествия фашистских орд. На всех предприятиях нашего района прошли многочисленные комсомольско-профсоюзные собрания, где молодежь и трудящиеся заявляли о своем желании участвовать в кроссе.

Во всех комсомольских организациях района началась подготовка к кроссу: проходят медицинские комиссии, образуются лыжные отделения, началась тренировка. В Первомайской средней школе уже создано 3 отделения лыжников, в состав которых вошли 44 учащихся. Командирами отделений назначены лучшие лыжники школы — Святенко, Кошелев, Занин. Неплохо готовится к кроссу молодежь села Шутилова. Там создано отделение из 18 человек, которое уже приступило к лыжной тренировке.

Районный оргкомитет не сгруппировал небольшие по численности комсомольские организации, в результате чего в них исключена возможность создания отделений. Поэтому в комсомольских организациях леспромпхоза, райисполкома, редакции и др. подготовка к кроссу не развернулась по-настоящему.

Недопустимо плохо идет подготовка к кроссу в комсомольской организации Первомайского завода. До сих пор не создано ни одного отделения, взвода, еще не все комсомольцы прошли медицинский осмотр. Секретарю организации тов. Ильичеву пора понять, что лыжи — не забава, а грозное оружие в борьбе с немецкими захватчиками. Хороший лыжник — гроза фашистских мародеров.

Нашим подарком к годовщине Красной Армии будет активное участие в комсомольско-профсоюзном кроссе.

## От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 28 января

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделение лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватила 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила три вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого

офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер-ефрейтора 123 немецкого полка Кесслера: «...Проснувшись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, 1 танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылают горючее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 немецкой танковой дивизии Эмануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

# ЗА БОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ПИСЬМО ИЗ УРЕЙСКОГО КОЛХОЗА  
ИМЕНИ XVI ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА

Товарищ Сталин призвал нас, колхозников и колхозниц, к тому, чтобы мы работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту больше продовольствия и сырья для промышленности. Завоевание высокого урожая в 1942 году и расширение посевных площадей — важнейшая задача колхозной деревни. Успешное решение ее зависит от хорошей, хозяйской подготовки к весне.

Наш колхоз в течение ряда лет был отстающим колхозом и по урожайности и по выполнению государственных обязательств. В 1941 году наступил перелом. Мы перевыполнили задание по урожайности полей и продуктивности скота. Колхоз в числе первых рассчитался с государством по всем видам обязательных поставок. Авансом в счет 1942 года сдано 1.500 килограмм мяса, 4.000 рублей сдано подоходного налога.

Успехи достигнуты благодаря хорошей подготовке к весенне-посевной кампании.

Вот почему наш колхоз с особой активностью проводит подготовку к весеннему севу 1942 года. На лучшую подготовку к весне мы вызвали Екатеринбургский колхоз им 1 Мая. Широкое социалистическое соревнование мы развернем внутри колхоза: между бригадами, звеньями, между колхозниками, работниками ферм.

Мы взяли обязательство получить урожай по зерновым культурам не ниже 12 центнеров с га, по льно-волокну и

льно-семену не ниже 4 центнеров, по клеверосеменам не ниже 1,5 центнера. 200 центнеров с га мы получим капусты, 130 ц — помидор, 180 ц — огурцов, 200 ц — свеклы, 140 ц — моркови, 150 ц — луку.

Площадь ярового клина у нас 520 га. На эту площадь мы вывезем 3.000 возов навоза, 150 тонн торфа, 7 тонн золы, 5 тонн птичьего помета. К 10 февраля закончим ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

На площади 20 га применим нитрагин, на площади 4 га — азотобактерин, на 30 га проведем подкормку посевов. 200 га зерновых засею яровизированными семенами, на 10 га посадим яровизированный картофель. Перекрестный посев проведем на площади 20 га. По плану проведем помимо этого целый ряд других агротехнических мероприятий. Сев яровых зерновых закончим в 7—8 дней, сев льна в 1—2 дня.

Обеспечим правильную организацию труда. Звеньям — постоянное внимание. Подготовим необходимое количество кадров. Полностью выполним задание райзо посылке колхозных работников на курсы.

Дадим героической Красной Армии все необходимое для разгрома врага, для очищения нашей священной советской земли от фашистской мрази.

П. С. Сорокин, К. М. Кочукова, Г. Ф. Кочуков, И. Ф. Сорокин, А. С. Синельникова.

## Фронтные бригады по подготовке к весеннему севу

Шутилово. Здесь на собраниях всех трех комсомольских организаций (колхозных и территориальной) обсуждено обращение комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина «Годовщине Красной Армии — достойную встречу».

Из числа комсомольцев созданы две фронтные бригады по подготовке к весенне-посевной кампании. Бригаду по ремонту сельскохозяйственного инвентаря возглавляет В. Брыз-

галов. Члены этой бригады возьмут на учет весь инвентарь, нуждающийся в ремонте, и примут участие в работах кузницы.

Бригада по подготовке к севу семенного материала возьмется за очистку семян и проверит его на всхожесть.

Шесть комсомольцев выделено по проведению агитационной работы среди колхозников.

М. Лыкова.

Годовщина Красной Армии  
— достойную встречу

## ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ ЦИЛИНДРОВЩИКОВ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие литейного цеха Первомайского завода вступили в социалистическое соревнование имени 24 годовщины Красной Армии, взяв на себя обязательства: двухмесячную производственную программу цеха выполнить к 23 февраля, вести решительную борьбу за экономию металла, электроэнергии, полностью не использовать оборудование, не допускать простоев, завалов формовочных мест, соблюдать чистоту в цехе.

Для успешного выполнения взятых обязательств организуется передача опыта работы лучших стахановцев-двухсотников.

Администрация цеха поручено организовать работу кружков техницизма, занятия в которых начать не позднее 1 февраля 1942 г. Активу цеха нужно провести широкую работу по вовлечению в эти кружки всех рабочих цеха.

Литейщики вызывают на соревнование цилиндрический и железнодорожный цеха завода.

Председатель цехкома  
А. Морозов.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

### Главный бухгалтер требуется лесхозу.

Обращаться по адресу: Ташино, Дом Советов, Первомайский лесхоз.

Директор лесхоза Гайдов.

### Артель гужтранспорта «Новая жизнь» Первомайского района ставит В ИЗВЕСТНОСТЬ

семь красноармейцев и эвакуированных, что с 1 февраля 1942 г. артель приступит к вывозке дров по заявкам.

Председатель артели  
А. Курлыгин.

Адрес артели: Дом Советов, 2 этаж.

МЦ—6215

Тираж 2.000 экземпляров.